

ZÁKÁNYSZÉKI

Kis Újság

I.évfolyam 2.szám

1991.szeptember



Községházunk tája

A képviselőtestület a következő ülését szeptember 17-én /kedden/ 15 órakor tartja a községháza tanácskozó termében. Tárgyalandónapirendek/előreláthatóan/:

- egyes testületi feladatok és hatáskörök átruházásának megtárgyalása,
- helyi adó bevezetésével kapcsolatos koncepció kialakítása,
- az önkormányzat költségvetéséről szóló rendelet módosítására javaslattevél.

A testület a nyilvános ülésen a lakosság érdeklődő megjelenését tisztelettel veszi.

A továbbiakban egy időszere kérdéssről, a kárpótlásról szeretném a lakosságot tájékoztatni:

A kárpótlásról -mindenkinek

A kárpótlásról szóló 1991. évi XXV.törvény és a végrehajtására megjelent 104/1991./VIII.3./Kormányrendelet szerint az állam a magántulajdonban korábban okozott sérelmeket nem a tulajdoni tárgyak visszajuttatásával, hanem a volt tulajdonosok részleges vagyoni kárpótlásával kívánja orvosolni.

Kik jogosultak kárpótlásra?

1. Elsősorban az, akit a vagyona elleni sérelem ért.
2. Amennyiben a volt tulajdonos /sérelem szenvedett személy/ már nem él, a leszármazói igényelhetnek kárpótlást egymás között egyenlő arányban. Ha valamelyik gyermek már nem él, akkor az Ő gyermekei igényelhetik a szülőjük részét ugyancsak egyenlő arányban,

de minden jogosult csak a ráeső részt igényelheti. Ha az elhalt gyermeknek leszármazója nincs, az ő részét senki sem igényelheti.

3. Ha a volt tulajdonosnak nincs leszármazója, akkor a túlélő házastársa jogosult a kárpótlásra. A házastárs csak akkor jogosult kárpótlásra, ha a volt tulajdonossal mind a sérelem elszénvedésekor, mind a halálakor házasságban együtt éltek. A volt tulajdonoson, leszármazóin és özvegy házastársán kívül senki más nem jogosult kárpótlási igénytelőterjeszteni.

A kárpótlás iránti kérelmek benyújtásával kapcsolatos tudnivalók

A törvény 1991. augusztus 10-én lépett hatályba. Ettől a naptól számított 90 napon át van lehetőség a kérelmek előterjesztésére. Aki ezt a határidőt elmulasztja, soha többé nem nyújthat be kérelmet! A kérelmeket csak az erre a célra rendszerezett nyomtatványokon lehet beadni. A nyomtatványokat postahivatalokban lehet megvásárolni egy nagy borítékban. A borítékban négyféle nyomtatvány található, ezek közül az "A" jelű minden igénylőnek ki kell töltenie egy példányban. Az "F" jelű nyomtatványt a termőföldek és tanyák; a "H" jelűt a lakóházak, lakások, más helyiségek; a "V" jelűt vállalkozások, üzletek iránti igény bejelentéséhez kell kitölteni. Minden vagyontárgyról külön adatlapokat kell kitölteni, ezért a postán még külön is vásárolható adatlap abból a fajtából, amelyből többre lesz szüksége, mint amennyit a boríték tartalmaz. A kérelmekhez a kárpótlásra jogosultságot igazoló iratot kell becsatolni. A termőföld /tanya/ után igényelt kárpótlási kérelemhez be kell csatolni :

- a tulajdonjogot igazoló okiratot /pl.telekkönyviszeme,tulajdoni lap, birtokív, stb/;
- aranykoronaérték-kimutatást;
- a föld elvételéről szóló okiratot;
- az esetleges kártalanításra vonatkozó iratokat,
- stb.

Ezen iratokat, igazolásokat a földhivataltól, esetleg a megyei levéltártól, bizonyos esetekben a termelőszövetkezettől, vagy önkormányzati hivataloktól lehet beszerezni. A kárpótlási hivatal előtt indult eljárás illetékmentes. Az előterjesztéshez szükséges okiratok, igazolások beszerzéséhez a törvény azonban nem biztosít illetékmentességet.

Kedves Olvasó!

A kárpótlási törvények csak egy részét, annak is néhány lenyegesebb szabályát ismerttettem. Amennyiben igénylik, és a következő számban helyet kapok, szívesen szölok a kárpótlási jegyről, felhasználásának lehetőségéről, a termőföldtulajdon megszerzésének lehetőségéről. Felhívom a figyelmet, hogy a kérelmekhez lehetőleg az okiratok hiteles másolatát csatolják. A hitelesítéshez, a kárpótlási ügyek intézésével kapcsolatos kérdésekben kérem bizalommal keressek fel a polgármesteri hivatal, ahol szívesen nyújtunk segítséget elsősorban tájékoztatással, tanácsadással, az adatlapok kitöltésében.

Dr. Pölös Géza
jegyző

Információs kiadvány
Felelős kiadó: Gárgyán István
Főszerkesztő: Dakalmre
Szerkesztő: Fodor Erzsébet
Kiadja: Polgármesteri Hivatal
Zákányezék, Lengyel tér 1.
Tel/82/81-878

Falunk rögs utja

Ha kicsit hosszabb idő után térek haza, alig várom, hogy megjelenjenek messziről a falu háza, a központi park gyönyörű, sudár fái. Itt élünk mindannyian, és mindannyian szeretnénk jobban élni, szeretnénk, hogy fejlődjön a községünk. Büszkéek vagyunk eredményeinkre, de elégedetlenek is. Itt akarunk élni, de ehhez kapukat kell nyitni a külvilágra is, hogy az is kinyissa előttünk kapuit. Pedig mi inkább szeretünk elbújni a porban, nem annyira szeretjük a nyilvánosságot. Éveken keresztül olvasom a cikkeket a Délmagyarországban, más lapokban, látom, ahogyan szomszédaink egészséges reklámot kívánnak maguknak teremteni, felhívni a külvilág figyelmét létezésükre, ezzel vonzva látogatókat, vállalkozókat, leendő lakosokat. Erősítve a helybeliekben a faluhoz tartozás büszkeségét, élményét, akik így érzik, hogy nem a világ végén, hanem olyan helyen laknak, ahol történik valami, amelyre a külvilág is odafigyel. Nálunk még változatlanul fogvatart a félelem, hogy rosszat írhatnak rólunk. Pedig a szólas szerint: Annál, hogy rosszat mondanak rólunk, csak egy rosszabb van: ha, scmmít sem mondanak. Remélem, hogy újságunk talán elindíthat egy folyamatot, amely segít feloldani a gőrcsöket. Ugyanakkor csak a nyilvánosság teremthet hitelességet. Az előttünk álló nehéz időszakban kemény gazdasági lépések megtételéhez szükséges lesz a mindenkori vezetésnek bizalomra. Bizalmat pedig a nyilvánosság, a döntési folyamatok nyomon kísérése, megértése teremthet. Fontos a visszajelzések, vélemények útján a lakosság bekapcsolódása a folyamatokba. Véleményünk nyilvánítása, közösség előtti vállalása a falu előrehaladását szolgálja. Mindez persze nem elég. Sokan érezzük ugyan, hogy maga a szerény megélhetés, a termelés feltételei-

nek biztosítása is egyre nehezebbé, lehetetlenebbé válik. Nehezebb azonban az egész település helyzete is. Céljainkhoz ezért, ha anyagaikkal nem is, egy kis munkával, egy kis idővel hozzájárulhatunk. Vannak erre szerezésre jó példák, hogy csak az ötemető rendbetételét említsem. Mindez feltétele annak, hogy az előttünk álló nehézségekkel szembenézzünk. Legsúlyosabb a falu fennmaradása szempontjából a munkanélküliség kérdése. Mit tehetünk ebben a helyzetben, amikor minden tendencia éppen a munkahelyek megszüntetése felé mutat? Éppen emiatt kell megtenni, ami csak lehetséges. A szegedi és egyéb munkahelyeken dolgozók közül is egyre többen szűnik meg a munkaviszonya. Itt a szakszövetkezetenél zárt lott le egy nagyarányú rostálás, úgyhogy zákánszékiek sokasága maradt havibér nélkül. Él az illúzió, hogy ez a föld mindenképpen képes tartani. Ismerjük, tudjuk, hogy anyaföldünk kincs, innen vétettünk, ide térünk vissza. Mi, itteni lakosok szeretjük ezt a földet, amely boldogulásunknak, gyarapodásunknak is legfőbb záloga. Tudjuk azonban azt is, hogy termőértéke nem túl magas. Tudni, látni kell azt is, illúziók nélkül, hogy csak jelentős minőségi javulással lehetünk képesek az új piaci követelményeknek megfelelni. Az értékesítési gondok, túltermelés, stb. csak egyrészen tudhatók be a kormány elhibázott mezőgazdasági politikájának, illetve a kereslet és kínálat összehangolása teljes hiányának. A balkáni állapotoknak előbbutóbb meg kell szűnniük, de akkor sem térhetünk vissza megszokott és meghaladott termelői szokásainkhoz. Verseny lesz, melynek a földtulajdonosok jelentős része fog áldozatul esni, ha nem képes változtatni, rugalmasan alkalmazkodni a piac várható igényeihez. Ez újfent a munkanélküliek számát fogja növelni. A viszonylag kis földterületeken gazdálkodásnak nem sok jövője van. Legfeljebb egy úton. Ha a kistermelők hatékony társulásokba szövetkeznek, ahol jelen van a megfelelő szakértelem, az alapos piacfelmérés; csak azt termelnek, amit a piaccal és a

termőhelyi adottságokkal egybevetve érdemes lehet, megszervezik a szállítást és az értékesítés lehetőségeit is. Alulról szerveződő társulás kell, mely tagjai érdekképviseletét is vállalja. Másik lehetőség, hogy a tönkrement gazdák földjeit felvásárolva viszonylagos nagybirtokok jönnek létre, azonban ennek szociális feszültségei, következményei szinte felmérhetetlenek. Minden eshetőség szerint további jelentős munkanélküliségre kell számítani, melyre a megoldásokat haladéktalanul keresni kell. Minden lehetőséget meg kell ragadni, mely vállalkozói vagy bármely más úton munkahelyet teremthet a lakosságnak, az ilyen kezdeményezésektámogatására legalább a következő évi költségvetésből tanácsos lenne külön összeget elkülöníteni.

Nem rózsákkal hintett út, melyen elindultunk, de a sokat küszködő, földdel, lehetőségekkel keményen megharcoló falu lakossága összefogással és nem széthúzással, együttes erővel képes lesz biztosítani a jövőt. Ezt azonban nem külső erőktől és protekcióktól, nem is csak vezetőitől várhatja, egyedül saját hitétől és erejétől.

Daka Imre

Hogyan adjam el neked ?

Sokan teszik fel manapság ezt a kérdést a termelők, akik rég nem tapasztalt módon érzetik kiszolgáltatottságukat manapság. Körkérdéssel fordultam ezért a helyi zöldség-gyümölcs és állatfelvásárló-helyek vezetőihez, mire számíthatunk az elkövetkezőekben.

Kezdjük a rosszabbal, a zöldség-gyümölcsértékesítésgondjaival. Ördögh Józsefné /Piroska/ szerint hosszabb távon gondolkodni ma szinte lehetetlen, a következő napi értékesítés sem mindig biztos. Volt, hogy aznap reggel mondták le az előre megbeszélt esti szállítást, akik barac-

ket rendeltek tőle. A gyárak óriási minőségi követelményeket támasztanak az áruval szemben, ugyanakkor az árak alacsonyok. Sorolt paradicsomot 500 rekeszenként tud eladni. Ez kevés az igényekhez mérten, s hogy mindenki tudjon egy kicsit szálítani, 10-20 ládányit vásárol egy személytől. Ez így sokkal több munka, utánajárás, de mindenki szeretné az árúját eladni. Minden megvásárolt áruért azonnal fizet.

Ábrahám István, az ÁFÉSZ-telep felvásárlója elmondja: a léparadicsom folyamatos vásárlása biztosított. Az ÁFÉSZ az ár felét megelőlegezi a termelőnek, a másik felét a gyár a jövő év márc. 31-ig fizeti ki. A konténerekre felírja a termelő nevét, a gyárak ugyanis igen magas minőségi követelményeket támasztanak, ennek meg kell felelni. A baj csak az, hogy a szigorításal nem jár együtt elfogadható ár. A telepen sorolt paradicsom, csemegeszőlő, burgonya folyamatos felvásárlása is biztosított.

Ördög Istvánnal a szakszövetkezet telepen beszélgetek. Ottjártam előtt indult a léparadicsom felvásárlása szomorú tapasztalatokkal. A konzervgyár a küldött termény 28%-át értéktelennek minősítette. A paradicsom se napégette, se foltos nem lehet. A gyárak azt mondják, még ott a tavalyi paradicsom is a hordókban, ha egy szemmet sem vásárolnának, akkor is meglennének. Elvileg ugyan a szerződések szerint megveszik az árut, azonban mondhatják, hogy minőségileg nem felel meg. A szakszövetkezet a termelőnek akkor tud fizetni, ha a gyár fizet. Az pedig csak akkor teszi, ha ő is eladta a feldolgozott terméket. Más áruknál azonnal fizet a telep, elkel a csemegeszőlő, a burgonya, a barack, a szilva és a nyári alma is. A téli almára is van szerződés kötve Nagykőrössel, de lehet, hogy ezt is ugyanúgy visszavonják, mint ahogy az például a konzervbaracknál történt. Sokkal jobb hírekkel szolgálhatunk az állattartók számára. Pakai István, a Pick Húsüzem felvásárlója elmondja, a sertésvásárlás most már kielégítő, itt elképzelhető az árak emelkedése. A

szarvasmarhát is 2 hét ill. egy hónapos várakozás után már lehet szállítani. A fizetés a szerződéssel rendelkezőknek 1 hónapon, az ezzel nem rendelkezőknek 2 hónapon belül történik. Papp István, aki egy húsfeldolgozó KFT helyi megbízottja, megerősíti, továbbra is vásárolják a disznókat. A hullám már levezetődött, jelenleg már az is előfordult, hogy nincs elegendő áru. Kissúlyt, nagysúlyt azonos áron vásárolnak, a fizetés többnyire azonnal, de legkésőbb 48 órán belül történik. Ezt továbbra is biztosítják, hiszen a boltban sem hónapok múlva kell fizetni a kenyérért. Országos mértékben is, még ez évben jelentős hiányra és a felvásárlási ár ugyancsak jelentős emelésre számít. Szerinte november körülre fog tetőződni a hiány. Így működik - helyesebben nem működik - hát országunk mezőgazdasága. Nem kellett jótehetség annak előre látására, merre fog elmozdulni a sertéskérdés. Érdekes persze, hogy az állítólagos óriási túltermelés nyomai valahogy nem voltak túlságosan érzékelhetők a minapi olcsóhús -akcióknál. Ahhoz sem kell Sybillának lenni, hogy megsejtsük, mekkora paradicsomtermelői lelkesedés várható jövőre. Látnoki erő inkább azoknak kellene, akik a konténer aljába rakott rothadt paradicsommal, néha fél falu termését leminősíthetik.

-akai-

Helyzetjelentés a munkanélküliségről

A legtöbb munkanélküli a helyi szakszövetkezet dolgozója volt, ezért megkerestem Földi István főagronómust, aki a következőket mondta el:

1990. január 1-én 298 fő dolgozójuk volt, jelenleg 152 fő. Arról, hogy az elbocsátott dolgozók közül hányan és kik kapnak segélyt, nem tudnak. Ők

csak igazolást adnak ki, mely tartalmazza, hogy az illető személynek megszűnt a munkaviszonya, és az elmúlt évben mennyi volt a bére és az átlagkeresete. A továbbiakban Mórahalmon intézik, jogosult-e segélyre, vagy sem. A ledolgozott munkanapos forma főállású foglalkoztatásnak számított, ezért a munkaviszony megszűntével elképzelhető, hogy vannak olyanok, akik segélyt kapnak, de a szövetkezetnél erről nem tudnak, mivel hozzájuk nem érkezik visszajelzés Mórahalomról. /A munkanélküliek név szerinti kiadása titkos/

Ezek után megkerestem a Móraalmi Kirendeltségen dolgozó Farkas Mihályt, aki az alábbiakat nyilatkozta:

Aki nem kap munkanélküli segélyt és a munkanélküliek között nyilvántartásban szerepel, az vagy pályakezdő, vagy a munkakönyvében "kilépett" ill. "felmondott" bejegyzés található. Nekik 90 napot várniuk kell a segély folyósítására, ha addig nem találnak munkát. Elképzelhető, hogy valaki nem jogosult segélyre, ha az elmúlt négy év alatt nem rendelkezik egy év munkaviszonnyal. Ahhoz, hogy valaki segélyt kapjon, 2 db. nyilatkozatot alá kell írnia, hogy semilyen jövedelemmel nem rendelkezik, azonban ők nem vizsgálják azt, ki hány holdon gazdálkodik. A munkanélküliek esetenkénti 7 ezer forintig terjedő jövedelemhez juthatnak eseti munkaszerződéssel, de ez nem lehet rendszeres!

Sas Györgyné

"Elmondom hát mindenkinek"

/olvasói rovat/

Karinty Frigyes "Előszó" című versének e sora szolgál mottóul mindazoknak, magánszemélyeknek pártoknak: egyszóval olvasóknak akik úgy érzik, hogy a faluközösségét érintő kérdésük, mondanivalójuk van.

Utcáink névadói

**Tömörkény
István/1866-1917/**

" A magyar embőr legjobb barátja", ahogyan Móricz Zsigmond nevezte, egy ceglédi vasútállomáson látta meg a napvilágot, ahol édesapja vendéglős volt. Élete nagy részét Szegeden töltötte, ahol gyógyszerészként kezdte, majd a Szegedi Napló munkatársa lett. A három évnyi katonáskodás, a szeged-környéki tanya a szegedi kiskocsmák találkozásai viszik egészen közel a " célszerű szegény emberek " világához. Már országosan ismert író, amikor 1899-ben a Somogyi-könyvtár és a városi múzeum könyvtárosa lesz. 1904-től haláláig a múzeum igazgatója. Utcáink névadói közül ő az, akit szoros szálak kötnek településünkhöz. Apósának tanyája található itt, a Sebők -hőgyön, amelyet apósa nevével Kispalcsi-tanyának, de Sebők-tanyának is ismertek elődjünk. Az író gyakran kigyalogolt ide a városból, sok időt töltött apáink között, ismerte sorukat, gondjait. Több novellájában is ír róluk, megörökítve számunkra is múltunk egy darabját, küzdelmes életű őseink világát. Ilyen novellái például: Idegenek a jegenyék alatt, Gondok otthonhagyásáról, Az új bútor, A nép nem tréfál. Ez utóbbiakban még egykori kápolnánk és környékének képe is meglevenedik előttünk, 1911-ből. Tömörkény műveiben szinte dokumentumszerű hűséggel mutatta be az alföldi parasztemberek életét. Szerény volt, tartózkodó, de ami a legfontosabb, parasztfigurái sorsát mély együttérzéssel kísérő és leíró, magyar borongással, tisztán csillanó paraszti derűvel is átítatott szemléletű íróember. Műveit olvasva biztosak lehetünk, hogy az a már akkor átalakulóban lévő világ, a magyar alföldi paraszt egykor fölséges mozdulatlanságú világa valóban létezett egykor, és úgy létezett, ahogy ő leírta, s nála senki más nem írta le szebben, nagyobb hűséggel és nagyobb emberséggel.

Juhász Gyula írta róla: "A magyar Alföld költője volt. Szegedi paraszt volt, de verset írt, költeményt mondott. Nemzetünk kincse volt, mint a régebben meghalt magyar költők, akik a régi Magyarország történetét, érzésvilágát, gondolat-földjét műveikben nekünk adományba tették, hogy sohase felejtjük el apáinkat áldani."

-akai-

Székelyföldön jártam...

A közelmúltban régi vágyamat sikerült megvalósítanom. Körutazást tettem Erdélyben. Alföldi ember lévén főként a hegyvidék, hogy, hogy nem a magyarok által sűrűbben lakott rész érdekelt Romániából. A jelenlegi politikai viszonyok ellenére is találkoztam jópár magyar rendszámú autóval, de a legnagyobb, tudott-váratlan meglepetést a Székelyföld jelentette autóval. Románia közepén, idegen nyelvi környezetben él másfél-kétmilliónyi ember, akik úgy, vagy helyenként szebben beszélnek anyanyelvünket, mint mi idehaza. Közös történelmünk, nyelvünk, vallásunk, kultúránk, sőt, sok szempontból közösek hagyományaink, szokásaink is. Hamar meg is találtuk az azonos hangot. A székelyek szűkszavú emberekként ismertek nálunk, most mégis többségük eléggé közlékenynek mutatkozott. "Mi újság maguknál?" -kezdték, s a harmadik mondatban már ők meséltek sorsukról. "Caucescu igazán nem szerette a magyarokat, de most nekünk még rosszabb"- fakadtak ki már néhány percnyi ismeretség után. - Persze "Magyarban" minden egész más! -hangzott a némi irígységet sejtető vágyakozás. Elmondták, hogy hátrányos megkülönböztetésükváltozatlanul megvan. Be vannak tiltva a kétnyelvű feliratok, hivatalokban is csak románul szólhatnak meg, s a TV-ben az eddigi heti két órányi adásidőből az egyiket a csak a Bukarest környékén és délen látható 2. programra tették át. Legfőbb gondjukat azonban a még mindig

rossz és egyenlőtlen ellátás jelenti. Egy-egy vidéken az étolaj, másutt a cukor hiányzik a boltokból, s megint másutt több havi "lisztjegyet" nem tudnak régóta beváltani. Egyetlen dolog volt egységes az egész országban, a benzinkutaknál álló 3-5 km-es kocsisor - a kedvezményes benzinjegy szept 1-ére bejelentett megszűnése miatt. Ezen csodálatos, természeti szépségekben és értékekben rettentően gazdag ország gazdasági baja it természetesen maguknak kell megoldaniuk. Romániában a két háború között a második legnépesebb kisebbség a német, a harmadik a zsidó volt. Mostanra mindkettő jelentősen megfogyott a nagyszámu kitelepülés következtében. Európa kultúrallamai tehát nem hagyták magukra nemzetük idegenben élő gyermekeit. Sajnos, nekünk is vannak mostanság bőven gondjaink, de gondolom, ha figyelnék rájuk, igyekezünk kapcsolatokat kiépíteni és ápolni velük, honfitársainknak tehetünk jó szolgálatot. Ez hitem szerint kötelességünk, és a falvak határában kézzel festett magyar nyelvű névtáblákat látva, ennyit minimum érdemelnek is.

Dr. Sebestyén Balázs

Kitettünk magunkért?!



**Nemzetközi
Néptánc-találkozó!**

Köszönet mindazoknak, akik a mezőgazdasági munkaszegzon közepén időt szakítottak arra, hogy megnézzék az előadást. A tapsból ítélve mindenkinek a saját folklórvilága tetszett a legjobban, de a spanyol és finn csoport is meg volt elégedve a fogadtatással, a közönséggel és a vendéglátással is. Kritikát nem kívánok mondani az előadásról, ezt mindenki megteheti aki, látta a műsort. Remélem 1992-ben már az új tornateremben rendezhetjük meg ezt a rangos eseményt, hiszen nem kis dolog, hogy Zákányszék nevét és hírét szerteviszik a világhon.

Sas Györgyné

Allatorvosi tanácsok



A rendszerváltozást követő gazdasági átalakulás a korábbi rendszer központosított gazdaságpolitikája helyett a piaci gazdálkodás megvalósulására helyezi a fő hangsúlyt. Korábban az állam állatorvosa kötelezte a gazdát állatainak járványmentességére, amit ugyan az igen nagy ragályozó betegségek esetében most is megtesz. Az alapelv azonban ma már az, hogy az állatok egészsége elsősorban a gazda érdeke. Így az egészségtelen, tisztán nem tartott környezetből származó termékeket a piac minősíti, leegyszerűsítve: ha nincs megfelelően minősítve az állomány egészségi szempontból, akkor az állatorvos nem engedélyezheti az állati termék értékesítését, vagy rendeletek alapján letilthatja a forgalmazást. Ugyanez a szemlélet érvényesül az állatról emberre áterjedő betegségekre is, amelyek közül legnagyobb jelentősége a veszettségnek van. Ha az ember veszettségben megbetegedne, meg is halna, mert ezt a betegséget manapság még nem tudja az orvostudomány gyógyítani. Ezért mindenkinek állampolgári kötelessége, hogy kutyáját beoltassa veszettség ellen 3 hónapos kora után, amit a helyi hatósági állatorvos hajt végre. A tuberkulózis sok ember halálát okozta a háború előtt. Ennek elsődleges forrása a megbetegedett szarvasmarha volt. Kb. 20 milliárd forintért mentesítettük az ország szarvasmarha-állományát ettől a súlyos betegségtől, viszont a mentesség megtartása alapvető érdeke mindenkinek. Ezért érvényes fiúszámpapír nélkül ne vásároljunk szarvasmarhát, mert a papír azt is jelzi, hogy ettől a betegségtől mentes a jószág. Továbbá ősszel esedékes az évi tuberkulin-vizsgálat, melyet minden 3 hónapnál idősebb marhafélén végre kell hajtani.



Dr. Máté Ellák

A "Kapitány" Intelmei



Tisztelt lakosság!

A kapott lehetőség folyamatosan kívánom tájékoztatni a lakosságot községünk közrendjének, közbiztonságának alakulásáról. Az eltelt egy hónap alatt említést érdemlő, a lakosságot sértő bűncselekmény nem történt. Fontos közlendő, hogy 1991. szeptember 1-től a móraközi rendőrség beindul. Zákány- széken Engi Géza r.törm. teljes jogkörrel felruházott kmb-s áll munkába. Minden adódó alkalommal említést kívánok tenni egyes, a lakosság nyugalma, közérzetét irritáló magatartásformákról - jelen esetben a kutyatartás szabályainak semmibevételeiről. Jogos a felháborodás a község területén, hogy egyesek /a lakosok kis százaléka/ a kutyáikat az utcán elcsapva, szabadon tartják szinte rendszeresen. Ez önmagában is szabálysértés, de annál nagyobb baj, hogy az óvodások, iskolások alkalmankor veszélyeztetve vannak, de még a felnőttek is, a szabadon szaladgáló kóborló kutyák miatt. Meg kívánom említeni, hogy a felvetett problémák rendezésére az érintetteknek lehetőségük, idejük van, még a segédmotorosoknak is. Az elkövetkezendő időszakot követően e területeken is kívánunk pozitív változásokat elérni. Azzal is tisztában vagyunk, hogy a jelen, igen bonyolult világunkban nem a fenti problémák a legégetőbbek, de kis közösségünk, életünk jelentős része ez is.

Adamik István r.zls.
közzeti megbízott

Sport

... és Ismét utjára Indult a labda !

1991. aug.25.- Rajt a megyei I. osztályban
Előzmények: - az 1990-91-es bajnokság befejezésével a zákány- széki csapat óriási átalakuláson

ment keresztül. Többek között az edző, Tóth János Kistelekre távozott, és őt követte Széll János és Gál Tibor is. Eligazolt a csapattól Földeák László és Tóth Gábor, az előbbi Rúzsát az utóbbi pedig a Kinizsi Hússost erősíti. Befejezte az aktív labdarúgást Borbás, Bába és Bozsó is. Lengyel V. sérüléssel bajlódik, Lengyel L. pedig elfoglaltságra hivatkozva mellőzi a pályát. Mindent egybevetve igen nagy veresztesség érte a csapatot, amit minél előbb pótolni kellett. Edző után kellett nézni, mígnem Simai Z. személyére nem találtunk. Egy csapatra való játékos is keresetett. A bajnokság kezdete előtt sikerült "kölcsön"-játékosokat kapni, így Pipiczet, Popovicot, Prágait, Csanádit, Sándort, Ruzsálit a SZVSE-től, Batkít a Dózsától. Ezekhez jönnek a zákány- széki reménységek: Fodor, Szépál, Tóth T., Tóth J., Pördi és Kazi. Ezeknek a fiúknak az átlagéletkora 20-21 év, és ami fontos, hogy szeretnek is focizni. Az ifjúsági csapatban csupa zákány- széki játszik, ami nagy szó. Ezeknek a gyerekeknek is egy jól felkészült, fiatal edzőre lenne szükségük, aki még kerestetik. A serdülők összefogását, szervezését Tanács I. vezetőségi tag végzi nagy- nagy szorgalommal, itt köszönjük meg odaadó munkáját. Lassan összeáll a kép minden területen és kezdődhet az előadás! Az első hazai mérkőzésen a csapat Sándorfalva együttesét fogadta, szépszámmú közönség előtt. Amire a futballszakértők számítottak, ezen a mérkőzésen látni lehetett, hogy a mi csapatunk még nem eléggé összeszokott, de már elég fegyelmezett és hajtós, ami a jövőre nézve igen hízelgő. Igaz, hogy a fiúk alulmaradtak egy keményebb, rutinosabb együttestől, de szégyenre semmi ok. Csak így tovább!

Borbás István
a sportkör elnöke



Közlemények

A művelődési ház tanfolyamai:

-társastánc kezdő, haladó és versenytáncra előkészítő.
-angol és német nyelvtanfolyam kezdőknek és középhaladóknak.
-KRESZ-tanfolyamok segédmotor, nagymotor, személygépkocsi, lassu jármű, mg.vontató és tehergépkocsi ill. pót kategóriában.

Szeptemberben minden szombaton Nosztalgia Bál lesz a művelődési házban 19-01 óráig a FLEKK együttes közreműködésével.
Belépő:60-Ft.

Tájékoztatásul közlöm, hogy a művelődési házban kötött gépjármű-felelősségbiztosítások jutaléka összesen 39.860,-Ft. Ebből 26.488,-Ft-ot használtunk fel a Nemzetközi Néptáncfalóköztöltéseire, a további 13.372-Ft-ot a néptáncos szülők gazdaságvezetőjének átadtam. A Közoktatási Minisztériumtól 72 ezer forintot kapott céltámogatásként a művelődési ház.

Szponzor kerestetik!

Szeptemberben versenyre mennek a táncklubosok! Nem a néptáncosok, hanem a klasszikus táncokat tanuló fiatalok! A táncklub országos bejegyzetése, a tagsági díjak és nem utolsósorban a fellépő ruhák költsége nagyon magas. Célszerű lenne a klub számára szponzort találni. Abban kérem a lakosság segítségét, hogy aki tud olyan vállalatról, intézményről,

Hirdessen a Zákányszéki Kis Újságban!

Kishirdetés: 63-Ft, a nagy, keres hirdetés: 375-Ft.

ldt-ről vagy magánszemélyről, aki vállalná a tencosok támogatását, kérem jelezze a művelődési ház vezetésének.

Sull-hírek

Szeptember 5-én 8-16 óráig Hittanpótfeliratás.
Szeptember 9-én 16 órakor Öszszevont szülői értekezlet.

Figyelem!

A helyi adót szeptember 15-ig lehet kamatmentesen befizetni, amennyiben a befizetés nem történik meg, napi 0.12% havi 3.6% adópótlékot számíttunk fel.



MOZI

szeptember havi musora

szeptember 8.
Keresztapa III. 14 év
szeptember 15.
Bizánci Tűz 14 év
szeptember 22.
Halálra Jelölve 18 év
szeptember 29.
Rocky V. 14 év

Előadások kezdete: este 6.óra

Hirdetés

Minden héten csütörtökön 9-12 óráig válogatott bálaruha vásár lesz a művelődési házban!

Minden héten pénteken 7-13 óráig 350-Ft/kg egységáron bálaruha vásár lesz a művelődési házban!

Olcsóbban és helyben Vásárolhat

a Zákányszéki Művelődési Házban
aug.6-én 8-18 óráig és
aug.7-én 8-18 óráig

Kínálatunk

méteráru, függönyök, ágyneműk
törölközők, szőnyegek, terítők,
konyharuhák, pólók, női-férfi konfekció,
híradástechnikai cikkek.

Árusítás:

Nagykereskedelmi ár+ÁFA

Egyes árucikkekre további árengedmény

Tisztelettel várja Önt a

TEXTILKER KFT.